

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年8月9日 星期五 第4266期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

编者按:汾西矿业南关煤业积极响应煤矿智能化建设发展要求,设计建成智慧井口群众安全工作站,投用“互联网+智慧群监”系统,不仅提升了矿井生产效率,还有效预防和减少了安全事故。《山西工人报》日前对此进行了报道。

汾西矿业南关煤业:

“互联网+智慧群监”系统赋能煤矿安全



智慧井口群众安全工作站运行一年半以来,累计排查并整改隐患1141处、职工“三违”3759次,收集煤矿安全群众监督员信息56条、意见和建议53条、群监员井下定位轨迹3.9万余条。近日,记者从全省“两站”建设推进会上获悉,“互联网+智慧群监”不仅提升了汾西矿业南关煤业的生产效率,更能有效预防和减少安全事故,确保了职工的生命安全。

为进一步推进能源革命综合改革试点工作,适应煤矿智能化建设的发展要求,提升煤矿井口群众安全工作站智能化建设水平,南关煤业工会自2021年12月起,将智慧井口群众安全工作站建设提上日程,依托原“五星级井口工作站”的经验,设计开发了一套“互联网+智慧群监”系统,于2023年2月上线试运行。

该系统是一个集工会小组劳动保护检查员、特聘煤矿安全群众监督员“两员”信息和隐患排查整改、警示纠错、安全宣教等多种功能于一体的综合性智能化群众安全主阵地,实现了群监工作流程化、隐患信息规范化、整改指令网络化、数据分析智能化、安全管理信息化,充分发挥了井口群众安全工作站“前沿阵地”和群监网员“安全哨兵”的作用。

该系统可使用公司内网、电脑PC端、手机客户端App或者直接扫描二维码网页登录,进行隐患排查自主实时上报,并对超过5日未整改的隐患进行标红警告。同时,该系统链接公司短信服务平台,通过预留信息对隐患责任人进

行短信一键推送,系统平台接收信息后进行自动运行、自动记录、智能分析,节省了大量的人力和物力,让隐患信息传递更加高效、便捷、准确。

依托“互联网+智慧群监”系统,南关煤业智慧井口群众安全工作站通过数据融合技术,以煤矿生产经营可视化平台作为强大支撑,可实时了解矿井生产信息、人员井下定位信息、井下瓦斯、氧气、水位等环境参数信息,把群监网员工作职责、“五述”规范、规章制度等学习文件融合至学习模块,为矿井高质量发展注入了动力,实现了隐患数据从时间维度上的纵向统计分析,从区域、类型、部门等多角度的横向统计分析,提升矿井安全管控水平和风险防控水平,使得隐患来源可查、去向可追、责任可究、规律可循,从而让各部门安全管理更加高效、责任更加明晰。

智慧井口群众安全工作站投入使用一年半的实践证明,“互联网+智慧群监”系统推动安全生产效果更显著,主要体现在由过去的纸质台账转化为电脑、手机多端同步操作,操作方便,避免了传统隐患登记的弊端,增强了隐患信息传达的时效性及隐患处理的及时性;实现了数据即时通信,动态更新,自动记录、智能分析,节约了大量人力物力;管理人员可在任何与之联网的电脑上访问系统,极大提高矿山管理的效率与水平;隐患治理平台采用多级联网,分级管控的管理模式,明确了各级监管部门的职责,能有效规避责任风险。

(来源:山西工人报 作者:陈燕)

汾西矿业5名个人、2个集体获评2024年度煤炭行业技能大师、技能大师工作室称号

汾西矿业讯 为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加强新时代高技能人才队伍建设的意见》精神,中国煤炭工业协会按照《关于开展第九批煤炭行业技能大师、技能大师工作室申报命名活动的通知》要求,经煤炭企事业单位推荐专家评审和现场答辩,中国煤炭工业协会最终命名2024年度煤炭行业(技能人员、教科研人员)技能大师共296名、技能大师工作室共102个。汾西矿业5人荣获2024年度煤炭行业技

能大师、2个创新工作室荣获2024年度煤炭行业技能大师工作室。

其中,双柳煤矿综采维修电工张晓燕,贺西煤矿维修电工杨凯杰,双柳煤矿矿山电子维修工赵亚俊,员工学校讲师、技师林文洁,员工学校高级讲师、技师严洁静荣获2024年度煤炭行业技能大师。水峪煤业刘二生技能大师工作室、员工学校李莉技能大师工作室荣获2024年度煤炭行业技能大师工作室。(常宏)

汾西矿业领导到基层单位检查指导工作

汾西矿业讯 近日,汾西矿业党委常委、董事、工会主席王裕照,副总经理宗亮亮,总会计师寇建文,副总经理韩涛,副总经理吴红雷分别到基层单位检查指导工作。

在汾西矿业2024年度职工技能大赛暨“五述”管理竞赛工会财务人员技术比武决赛现场,王裕照认真观看了选手的比赛,并详细了解了比赛流程。他指出,此次技术比武是为了更好地检验和提升工会财务人员的专业能力,进一步促进工会财务管理规范化高效化。同时,旨在发现和培养一批优秀的财务人员,打造一支高素质、专业化的工会财务人员队伍。据悉,此次工会财务人员技术比武由理论和实践两部分组成。经过初赛的激烈比拼,30名选手脱颖而出进入决赛。决赛中,选手们争分夺秒、沉着冷静、娴熟操作,充分展现出良好的职业素养和扎实的专业功底。(侯晓强 牛承涛)

在新产业发展公司,宗亮亮深入该公司综合修配厂、星源泵业水泵车间,详细查阅风机维修拆解报告,认真了解了风机改造、矿用泵的生产流程和技术标准,以及电机嵌线的维修工艺。宗亮亮要求,新产业发展公司要严格按照山西焦煤、汾西矿业安排部署,积极应对市场变化和挑,进一步加强市场趋势研究,积极拓宽营销思路,努力开拓外部市场,寻找新的客户群。要优化生产流程,减少不必要的开支,实现降本增效。要在服务和产品质量上下功夫,不断提高生产标准和维修技术水平,提升客户满意度。要在企业大局中找准自身定位,深入挖潜、放大特色,实现企业高质量发展。(任秀琳)

在孝义公司正旺煤业,寇建文通过听取汇报详细了解了正旺煤业矿井基本情况、生产经营管理等工作,并提出具体要求。寇建文要求,正旺煤业要高度重视安全生产管理工作,牢固树立“安全是最大的效益”理念,做实做细安全生产各项工作,时刻紧绷安全弦,有

效遏制零敲碎打事故,确保矿井安全生产。要切实抓好经营管理工作,加强预算管理,自上而下树立“算好账”意识,既要算好小账开源节流,又要算好大账合理布置,认真做好资金、指标等各类计划,加强成本管控、“两金”压控,提高资金的使用效率。要严格遵守生产经营中的各项规章制度,用制度管人、按流程办事,有效防范化解各类经营风险。(师野)

韩涛到党支部工作联系点柳湾煤矿综采一队党支部参加主题党日活动并详细了解了该党支部党建工作、党纪学习教育等情况。韩涛要求,柳湾煤矿要始终坚持“两个至上”,在采掘衔接规划上下足功夫,充分考虑地质灾害及水、火、顶板对矿井带来的危害,守住安全底线。综采一队作为柳湾煤矿的主力队组,12名党员要充分发挥党员先锋模范作用,尤其是各班组之间要在确保安全的前提下,做好提质增效工作,为矿井的高水平安全和高质量发展奠定基础。(闻国庆 李佳宇)

在水峪煤业,吴红雷与前来交流学习的霍州煤电辛置煤矿一行人员进行了座谈。霍州煤电辛置煤矿一行人员通过分组对接、查阅资料、现场交流等方式,详细了解水峪煤业基本概况,就安全管理、生产组织、视频反“三违”等工作进行交流,并深入61121智能化综放工作面、81103材料巷掘进工作面进行现场参观。吴红雷对霍州煤电辛置煤矿一行的到来表示欢迎,他表示,双方要以本次交流学习为契机,进一步拓宽视野和思路,互学互鉴,取长补短,达到共同提升的良好效果。水峪煤业要坚持“走出去”和“引进来”相结合,对标对表先进管理理念和实践经验,进一步树牢安全理念,压实主体责任,提高应急处置能力,持续强化现场管控,全面排查风险隐患,确保矿井安全生产平稳有序。(周毅 陈重凯)

山西焦煤精益化管理部调研指导水峪煤业示范案例工作

汾西矿业讯 8月5日,山西焦煤精益化管理部到水峪煤业就示范案例工作进行调研指导。

调研组通过听取汇报、现场交流等方式,就《水峪煤业设备精益管理》的案例工作进行了交流。调研组指出,水峪煤业要在思想上高度重视,充分认识此项工作的重要性,紧密结合工作实际,进一步推进设备精益管理,始终坚持消除浪费、降低成本、提升效益,牢固

树立精益管理理念,力争将案例做到可复制可推广,真正起到示范引领的作用。

水峪煤业表示将严格按照山西焦煤精益化管理部要求,深入贯彻精益管理理念,以严谨的作风和扎实的态度,提高思想站位,将示范案例工作结构化、系统化地高效完成,同时继续推进精益化管理各项工作,为高质量发展作出贡献。(周毅 王浩)